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Protokół nr 8/25 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 

w dniu 28 października 2025 r. 

Ad 1. 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Otwarcia posiedzenia (godz. 16.00), stwierdzenia prawomocności obrad i powitania członków 

komisji dokonał przewodniczący komisji Michał Nowak. W chwili stwierdzania 

prawomocności w obradach komisji uczestniczyło 7 członków komisji. Kworum zostało 

zachowane. Obrady rozpoczęto 28 października 2025 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 

17:27 tego samego dnia. Obrady odbyły się w sali obrad Urzędu Miasta (pok. 229).  

 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

 

Obecni: 

1. Michał Nowak – przewodniczący komisji 

2. Marzanna Gądek-Radwanowska 

3. Fabian Pszon 

4. Wojciech Jagiełło  

5. Agata Blachucik 

6. Marcin Wołyniec 

7. Hanna Białas 

 

Obecność członków komisji – wg załączonej listy obecności. 

 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczył: 

 

1. Klaudiusz Widera, radca prawny Urzędu Miasta Kędzierzyn-Koźle;  

2. Wnioskodawca petycji wraz z mieszkańcami; 

3. Tadeusz Głaz, skarżący (wyraził zgodę na udostępnianie danych osobowych); 

4. Stanisław Węgrzyn, dyrektor Miejskiego Zakładu Budynków Komunalnych; 

5. Maja Dobber Mrożek, kierownik Wydziału Polityki Mieszkaniowej Spraw Socjalnych 

i Zdrowia w Kędzierzynie Koźlu; 

6. Zbigniew Romanowicz, sekretarz Miasta, kierownik Wydziału Organizacyjnego. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 20 sierpnia 2025 r. 

4. Rozpatrzenie skargi ,,na bezczynność i przewlekłość w sprawie przydziału mieszkania 

socjalnego”.  

5. Rozpatrzenie petycji ,,o przyjęcie przez Radę Miasta Kędzierzyn-Koźle uchwały 

kierunkowej zobowiązującej samorządową władzę wykonawczą do użycia wszelkich 

prawnych metod, aby nie dopuścić do utworzenia na terenie gminy jakichkolwiek 

ośrodków dla nielegalnych imigrantów”.  

6. Sprawy bieżące i wolne wnioski.  

7. Zakończenie obrad.  
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Ad 2.  

Wnioski do porządku obrad. 

Przewodniczący komisji Michał Nowak, że po terminie wysyłki materiałów wpłynęła skarga 

w sprawie w sprawie "przyznania świadczeń z zakresu pomocy społecznej, w tym korzystania 

z ośrodków wsparcia - domów dziennego pobytu", którą proponuje wprowadzić do porządku 

obrad, jako punkt 7.  

Skarżący poprosił o wprowadzenie jego punktu wcześniej.  

Przewodniczący przychylił się do tej prośby i zaproponował omawianie punktu w punkcie 5.  

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

rozszerzenia porządku obrad o pkt "Rozpatrzenie skargi w sprawie "przyznania świadczeń z 

zakresu pomocy społecznej, w tym korzystania z ośrodków wsparcia - domów dziennego 

pobytu".  

W związku z problemem technicznym radna Hanna Białas oddała głos poprzez oświadczenie 

do protokołu.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Agata Blachucik, Marzanna Gądek-Radwanowska, Wojciech Jagiełło, Michał Nowak, Fabian 

Pszon, Marcin Wołyniec, Hanna Białas 

 

porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco: 

3. Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 20 sierpnia 2025 r. 

4. Rozpatrzenie skargi ,,na bezczynność i przewlekłość w sprawie przydziału mieszkania 

socjalnego”.  

5. Rozpatrzenie skargi w sprawie "przyznania świadczeń z zakresu pomocy społecznej,  

w tym korzystania z ośrodków wsparcia - domów dziennego pobytu". 

6. Rozpatrzenie petycji ,,o przyjęcie przez Radę Miasta Kędzierzyn-Koźle uchwały 

kierunkowej zobowiązującej samorządową władzę wykonawczą do użycia wszelkich 

prawnych metod, aby nie dopuścić do utworzenia na terenie gminy jakichkolwiek 

ośrodków dla nielegalnych imigrantów”.  

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.  

8. Zakończenie obrad. 

 

Ad 3. 

Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 20 sierpnia 2025 r. 

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że projekt protokołu został 

zamieszczony na portalu eSesja.pl oraz BIP, wobec braku uwag, poddał pod głosowanie 

przyjęcie protokołu nr 7/25. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu nr 7/25 z dnia 20 sierpnia 2025 r..  
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W związku z problemem technicznym radna Hanna Białas oddała głos poprzez oświadczenie 

do protokołu.  

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Agata Blachucik, Marzanna Gądek-Radwanowska, Wojciech Jagiełło, Michał Nowak, Fabian 

Pszon, Marcin Wołyniec, Hanna Białas 

 

Ad 4.  

Rozpatrzenie skargi ,,na bezczynność i przewlekłość w sprawie przydziału mieszkania 

socjalnego” (skarga oraz stanowisko Prezydenta Miasta stanowią załącznik do nin. protokołu) 

 

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że skarga, dotyczy bezczynności 

organów gminy, w sprawie przydziału lokalu socjalnego, skarga złożona z a pośrednictwem  

Wojewody Opolskiego, przekazana przez Radę Miasta do rozpatrzenia Prezydentowi Miasta. 

Stanowisko Prezydenta Miasta zważywszy na organizacjo - administracyjny aspekt skargi, 

prosi o skorzystanie z art. 229 pkt 3 Kpa, organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej 

zadań lub działalności kierowników gminnych jednostek organizacyjnych jest rada gminy. 

W świetle art. 232 § 2 Kpa skargę na pracownika można przekazać do załatwienia również jego 

przełożonemu służbowemu z obowiązkiem zawiadomienia organu właściwego do rozpatrzenia 

skargi o sposobie jej załatwienia. Strona skarżąca została zawiadomiona o posiedzeniu, 

odebrała przesyłkę poleconą, nie skorzystała z możliwości obecności. Otworzył dyskusję.  

 

W dyskusji udział zabrał radny Fabian Pszon zapytał dyrektora Miejskiego Zarządu Budynków 

Komunalnych, czy skarga jest zasadna.  

Stanisław Węgrzyn, dyrektor Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych w Kędzierzynie 

Koźlu poinformował, że skarga jest nie zasadna, czynności dotyczące skarżącej ciągną się od 

kilku lat, otrzymała dwie propozycje z których nie skorzystała. Skarżącej zależy na mieszkaniu 

w Koźlu ze względu na szkołę i sprawy rodzinne. MZBK nie posiada odpowiedniego lokalu w 

Koźlu. Pani jest pierwsza poza kolejnością. Jak będzie takie mieszkanie, to go otrzyma.  

Radny Fabian Pszon zapytał dlaczego propozycje mieszkania zostały odrzucone.  

Stanisław Węgrzyn, dyrektor Miejskiego Zarządu Budynków Komunalnych w Kędzierzynie 

Koźlu poinformował, że skarżąca odrzuciła propozycje ze względu na lokalizację i metraż,  

miała zaproponowane mieszkanie z centralnym ogrzewaniem z pełnym wyposażeniem  

w Sławięcicach. Zadłużenie maiła w wysokości 18 tys. zł.,  ale dyrektor obiecał skarżącej, że 

wstrzyma eksmisję jeżeli dokona spłaty. Na pierwszym mieszkaniu skarżąca miała zadłużenie 

w wysokości 117 tys. zł, odsetki 123 tys. zł., koszty sądowe prawie 7 tys. zł. ok  250 tys. zł.  

Następnie otrzymała kolejne mieszkanie socjalne, spełniające wszelkie kryteria o dużej 

powierzchni, w tej chwili pisze nieprawdę do Wojewody. Na drugim mieszkaniu doprowadziła 

do zadłużenia i w momencie kiedy zwróciła się, aby wycofać skargę, został postawiony 

warunek, jednorazowej spłaty zadłużenia 18 tys. zł i w kolejnym dniu wpłaciła kwotę.  Druga 

propozycja mieszkania na ul. Zielnej 9 nie odpowiadała Pani ze względu na sąsiadów, wskazała, 

że sąsiedzi piją alkohol, dyrektor odstąpił od eksmisji a mógł tego dokonać, teraz żałuje decyzji 
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i miał przeprowadzić eksmisję i problem byłby rozwiązany. Złożona skarga jest niesłuszne, bo 

działania wszystkich jednostek, były to działania na rękę skarżącej.  

Przewodniczący komisji Michał Nowak zgłosił wniosek zgodny ze stanowiskiem Prezydent 

Miasta. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie skargi ,,na bezczynność i przewlekłość w sprawie przydziału mieszkania 

socjalnego” - zgodnie ze stanowiskiem Prezydent Miasta.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Hanna Białas, Agata Blachucik, Marzanna Gądek-Radwanowska, Wojciech Jagiełło, Michał 

Nowak, Fabian Pszon, Marcin Wołyniec 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie (7 głosów ,,za”) przyjęła ww. wniosek. 

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że radzie miasta zostanie przestawione 

stanowisko o nie uwzględnienie skargi.  

 

Ad 5.  

Rozpatrzenie skargi w sprawie "przyznania świadczeń z zakresu pomocy społecznej,  

w tym korzystania z ośrodków wsparcia - domów dziennego pobytu" (skarga oraz 

stanowisko Prezydenta Miasta stanowią załącznik do nin. protokołu) 

 

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że skarga, dotyczy niezadowolenia  

z usług świadczonych przez Dom Dziennego Pobytu – jeżeli chodzi o odpłatność i posiłki oraz 

wiele innych tematów. Stanowisko Prezydenta Miasta brzmi, iż Rada Miasta Kędzierzyn-Koźle 

nie jest organem właściwym do rozstrzygania w przedmiocie skargi. Zgodnie z art. 240 

Kpa,  gdy skarga dotyczy sprawy, która nie podlega rozpatrzeniu według przepisów kodeksu 

(art. 3 § 1 i 2) albo nie należy do właściwości organów administracji publicznej, przepisy 

art. 233-239 stosuje się odpowiednio, z zastrzeżeniem, że w miejsce pozostałych przepisów 

kodeksu stosuje się przepisy postępowania właściwego dla danej sprawy. 

 

Skarżący poinformował, że napisał obszerną skargę, ale w DDP nic się nie zmieniło, aby było 

lepiej. Jemu i żonie nie smakują  posiłki w DDP, dlatego z nich zrezygnowali.  Zgłaszane przez 

niego postulaty są lekceważone, nawiązał do kwestii ochrony przyrody, nawiązał do kwestii 

schnięcia drzew w mieście. Nie został zapisany na wycieczkę, bo dla niego i żony nie było 

miejsc.   

 

Radny Fabian Pszon poprosił o wyjaśnienia dyrektora MOPS w kwestii posiłków, bo ocena 

smaku potraw jest indywidualną sprawą. Chętnie by spróbował posiłku serwowanego w DDP. 

Zapytał o wycieczkę, czy skarżący za późno zapisał się na wycieczkę.  

Agata Morkis, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kędzierzynie Koźlu 

wyjaśniła, że skarżący miał na myśli wycieczkę ze środków norweskich w ramach projektu, 

była zaproponowana dla wszystkich seniorów z miasta, zawsze była taka sytuacja, że było 
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więcej chętnych niż miejsc i decyduje kolejność zapisania. Posiłki są przygotowywane 

dietetycznie, są dokładnie dobierane przez intendentkę, posiłki są smaczne. Wyjaśniła zasady 

jadłospisów i norm posiłków dla osób 60+. Wyjaśniła tzw. koszt wkładu do kołta. Pozostałe 

osoby chętnie korzystają z pobytu i posiłków w Domach Dziennego Pobytu, nie informują o 

problemach zdrowotnych. Również co trzy miesiące są prowadzone kontrole prze Sanepid.  

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że każdy w rodzinie ma osoby 

korzystające z posiłków i pobytu w DDP i nie zgłaszają uwag. W ww. piśmie skarżący napisał, 

że próbował się umówić na spotkanie z przewodniczącym i on nie ma dla niego czasu. 

To jest kłamstwo, ponieważ odbyło się spotkanie w którym uczestniczył również Ireneusz 

Wiśniewski Przewodniczący Rady Miasta, spotkanie trwało 1,5 godziny wysłuchano 

wszystkich zgłoszonych problemów i próśb, lecz za każdym razem  podejmowane problemy są 

takie same, co zostało przekazane mieszkańcowi. Również w miejscu pracy w kancelarii doszło 

do spotkania, ale w związku z zaplanowaną wizytą lekarską, spotkanie trwało pół godziny, 

przewodniczący poprosił, aby skarżący był sprawiedliwy dla osób które poświęcają mu czas.  

Prosi o nie pisanie kłamstw, bo jest mu bardzo przykro, bo nigdy nie odmówił rozmowy lub 

spotkania.  

Przewodniczący komisji Michał Nowak zgłosił wniosek zgodny ze stanowiskiem Prezydent 

Miasta. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie skargi w sprawie "przyznania świadczeń z zakresu pomocy społecznej, w tym 

korzystania z ośrodków wsparcia - domów dziennego pobytu" - zgodnie ze stanowiskiem 

Prezydent Miasta.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Hanna Białas, Agata Blachucik, Marzanna Gądek-Radwanowska, Wojciech Jagiełło, Michał 

Nowak, Fabian Pszon, Marcin Wołyniec 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie (7 głosów ,,za”) przyjęła ww. wniosek. 

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że radzie miasta zostanie przestawione 

stanowisko o nie uwzględnienie skargi.  

Ad 6.  

Rozpatrzenie petycji ,,o przyjęcie przez Radę Miasta Kędzierzyn-Koźle uchwały kierunkowej 

zobowiązującej samorządową władzę wykonawczą do użycia wszelkich prawnych metod, aby 

nie dopuścić do utworzenia na terenie gminy jakichkolwiek ośrodków dla nielegalnych 

imigrantów” (petycja oraz stanowisko Prezydenta Miasta stanowią załącznik do nin. protokołu) 

 

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że  została przedstawiona petycja  

o przygotowanie uchwały kierunkowej zobowiązującej samorządową władzę wykonawczą do 

użycia wszelkich prawnych metod, aby nie dopuścić do utworzenia na terenie gminy 

jakichkolwiek ośrodków dla nielegalnych imigrantów”. 
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Stanowisko Prezydent Miasta brzmi, że Rada Miasta Kędzierzyn-Koźle nie uwzględnia 

postulatu zawartego w petycji z uwagi na: 

1) brak właściwości organów gminy Kędzierzyn-Koźle do dokonywania jakichkolwiek 

czynności prawnych w zakresie zwalczania nielegalnej imigracji oraz tworzenia strzeżonych 

ośrodków dla cudzoziemców, należących do wyłącznej właściwości Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji określonej w ustawie z dnia 12 grudnia 2013 r. 

o cudzoziemcach (Dz. U. z 2025 r. poz. 1079); 

2) brak podstaw prawnych do podejmowania przez Radę Miasta uchwały kierunkowej 

zobowiązującej organ wykonawczy gminy do podjęcia działań leżących poza zakresem jego 

kompetencji określonych w przepisach prawa, w tym działań do których ustawowe 

umocowanie posiada wyłącznie centralny organ administracji rządowej. 

 

Przewodniczący komisji Michał Nowak zapytał się petytora czy ma wiedzę, czy na terenie 

gminy będzie tworzony ośrodek dla imigrantów, co było powodem złożenia tej petycji do rady 

miasta.  

Petytor wyjaśnił, że w roku 2015 przebywał w Niemczech i pracował w ośrodku dla 

uchodźców, zauważył jak miasta się zmieniały wraz z napływem uchodźców.  W tych miastach 

i wioskach, spadł pozom bezpieczeństwa. Złożył petycję by uświadomić ludzi o tym problemie. 

By uniknąć błędów jakie popełnili Niemcy, dla bezpieczeństwa ludzi, kobiet i dzieci, by 

zapobiec lokowaniu imigrantów u nas.  

Radny Fabian Pszon wyjaśnił, że będzie głosował za poparciem petycji, bo petycja odpowiada 

na niepokoje panujące w naszym społeczeństwie, nie niesie żadnych negatywnych 

konsekwencji dla gminy, ani kosztów finansowych. Taka petycja kierunkowa uchwała Rady 

Gminy będzie miała pewien wymiar uspokajający dla wielu mieszkańców. W przyszłości mogą 

pojawić się przepisy dla samorządów jako organów wykonawczych przepisów i dobrze mieć  

taką uchwałę kierunkową, aby uspokoić nastroje społeczne. I uspokoić wiele osób, bo jesteśmy 

narażeni na zjawisko imigracji.  

Radny Wojciech Jagiełło uważa, że przedłożony projekt, jak informował radny Fabian Pszon 

ma nie wywoływać lęków a w jego ocenie działania tego typu mają odwrotny kierunek, ale nie 

chce się odnosić do treści.  W ocenie Prezydent Miasta ta uchwała nie powinna być przyjęta ze 

względów czysto formalnych, a rada miasta ma działać zgodnie z prawem i w jego granicach. 

Przypomniał, że wojewoda lubuski, taką uchwałę odrzucił i to jest wskazanie, że tego typu będą 

odrzucane ze względów formalnych.  

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że ośrodki dla uchodźców są lokowane 

tam gdzie są uchodźcy, jeden jest na granicy zachodniej, kolejny w okolicach Warszawy i 

pozostałe znajdują się przy granicy wschodniej. Nam najbliższa jest granica z Czechami, ale 

tam nie ma uchodźców. 

Radny Fabian Pszon przypomniał, że tego typu uchwały były składane przez klub radnych 

Sabiny Nowosielskiej i dotyczyły dot. Unii Europejskiej. Proponuje przyjąć tę petycję.  

Przewodniczący komisji Michał Nowak sprostował wypowiedz radnego Fabiana Pszona, że nie 

jest to uchwała wyrażająca stanowisko przeciw nielegalnej imigracji, polityki rządu i kwestii 

centralnych, ale jest to uchwała kierunkowa, z art. 18, że rada gminy stanowi o działaniach 
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Prezydenta, a w tego typu kwestiach jest zupełnie inne orzecznictwo. Przedstawił wyroki 

Naczelny Sąd Administracyjny zdecydował, że ,,stanowienie o kierunkach działania, upewnia 

radę gminy o kierunkach działania pozostających w  zakresie właściwości działania gminy w 

zakresie obu organów i mogą znaleźć źródło finansowania w budżecie gminy i nie jest to źródło 

kompetencji względem rady miasta”. Ten przypadek jest inny niż stanowisko.  

Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta wyjaśnił, że petytor zawarł precyzyjne sformułowania 

w petycji, co do imigrantów i poczucia zagrożenia. Autor petycji używał słów celowo, prosi  

o nie tworzenie na terenie gmin jakichkolwiek ośrodków dla nielegalnych imigrantów.  Wobec 

nielegalnych imigrantów Ustawa o cudzoziemcach przewiduje określone procedury, albo 

związane z wymuszonym powrotem do kraju z których pochodzą, albo do czasu wyjaśnienia 

spraw są osadzeni w tzw. strzeżonych ośrodkach dla cudzoziemców. Utworzenie ośrodków dla 

cudzoziemców jest wyłączną kompetencją Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji bądź 

Straży Granicznej.  Prawo nie może ingerować w to, aby były to kompetencje organów gmin.  

Petytorom nie chodzi o legalnych imigrantów, bo ona też może budzić obawy.  

Rady Fabian Pszon wskazał petytorom dokonania korekty i zamienić słowo - ,,ośrodki dla 

nielegalnych imigrantów” na ,,ośrodki strzeżone” o których mówił sekretarz miasta, zgodnie  

z definicją prawną. Zaproponował poddanie pod głosowanie petycję z uwzględnieniem tej 

treści.  

Zbigniew Romanowicz, sekretarz miasta wyjaśnił, że ośrodki zostały utworzone w 2015 r. i od 

tej pory nie powstały inne.  

Petytor wskazał, że zależy mu na działaniach zabezpieczających przeciw tworzeniu takich 

ośrodków.  

Mieszkanka poinformowała, że na stacji kolejowej w Warszawie spotkała dużą grupę 

imigrantów, w jej ocenie byli sami bez opiekuna, była ciekawa skąd przybywają i gdzie jadą.  

Mieszkaniec poinformował, że popiera złożoną petycję, społeczeństwo lokalne ma prawo do 

wypowiadania swojego stanowiska, w zakresie ochrony życia i zdrowia. Są przykłady, na 

szczęście incydentalne dokumentują, że takie sytuacje miały miejsce. W jego ocenie  

w przyszłości sytuacja może ulec radykalnej zmianie. Takie dokumenty zostały podpisane na 

szczeblu europejskim, Jeżeli w przedstawionej petycji są niuanse prawne to prosi o pomoc i 

podjęcie decyzji nawet narzucające pewne rozwiązania, chociaż dzisiaj wydają się 

niekorzystne. 

Mieszkaniec poinformował, że oczekuje bezpieczeństwa dla swojej rodziny, dzieci, innych, 

ponieważ widzi co dzieje się na zachodzie, problemy są w Wielkiej Brytanii, Belgii, ta uchwała 

powinna być traktowana jako ruch wyprzedzający. Argumenty przedstawione przez radnego 

Fabiana Pszona były celne i trafne, mają na celu  uspokoić społeczeństwo. Odrzucenie petycji 

wywoła kolejne zamieszkanie. Wszyscy powinni działać we wspólnym interesie. Ludzie  

z biedniejszych światów, będą do nas lgnąć, a należy pamiętać, że mają inną  kulturę życia.  

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że rozumie argumenty i niepokoje 

mieszkańców. Niemcy jako kraj rozwinięty przyjął imigrantów. Klucz do rozwiązania 

problemów nie leży na poziomie lokalnym lecz w rozsądnej polityce migracyjnej a to prowadzi 

rząd. Decyzje należy podejmować w granicach prawa miejscowego. W Polsce obowiązuje 
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ustawa która zobowiązuje państwo, do tworzenia ośrodków i jest ich tylko kilka. Nie są również 

tworzone kolejne ośrodki.  

Mieszkaniec poinformował, że będąc  w Niemczech zauważył, że imigranci nie pracują, nie 

żyją ze społecznością lokalną, młodzi wolą kombinować, grupują się, nie chce nikogo 

podburzać a jedynie zwraca uwagę na problem, który może nastąpić. Uważa, że lokalnie należy 

o siebie zadbać, bo to dotyczy nas wszystkich. Prosi o poruszenie tego problemu na wyższych 

szczeblach.  

Przewodniczący komisji Michał Nowak zgłosił wniosek zgodny ze stanowiskiem Prezydent 

Miasta. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie petycji ,,o przyjęcie przez Radę Miasta Kędzierzyn-Koźle uchwały kierunkowej 

zobowiązującej samorządową władzę wykonawczą do użycia wszelkich prawnych metod, aby 

nie dopuścić do utworzenia na terenie gminy jakichkolwiek ośrodków dla nielegalnych 

imigrantów”- zgodnie ze stanowiskiem Prezydent Miasta.  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Hanna Białas, Marzanna Gądek-Radwanowska, Wojciech Jagiełło, Michał Nowak, Marcin 

Wołyniec 

PRZECIW (2) 

Agata Blachucik, Fabian Pszon 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stosunkiem głosów: 

5 głosów ,,za”,  2 głosy ,,przeciw”, głosów ,,wstrzymujących się” nie było, przyjęła ww. 

wniosek.   

Przewodniczący komisji Michał Nowak poinformował, że radzie miasta zostanie przestawione 

stanowisko o nie uwzględnienie petycji.  

Przewodniczący komisji zwrócił się o udzielenie pomocy przez Prezydenta Miasta  

w przygotowaniu projektów wszystkich uchwał podjętych na dzisiejszym posiedzeniu.  

 

Ad 7.  

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

 

Nie zgłoszono spraw bieżących i wolnych wniosków.  

 

Ad 8.  

Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący komisji Michał Nowak  zakończył obrady komisji o godz. 17:27 tego 

samego dnia. 
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Przygotował(a): Anna Dworaczek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


